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Har der så også været plads til vores vigtigste opgave 
– kirkelivet og de kirkelige handlinger? JA! Jeg glæder 
mig over, at også dette er lykkedes til fulde. Mange har 
deltaget i gudstjenesterne og lyttet med spænding på, 
hvad præsterne havde på hjerte i deres prædikener 
samt sunget med på både de gamle og de nye salmer. 
Der har også været mange gode og velforberedte ar-
rangementer – ingen nævnt, ingen glemt. Men jeg vil 
fremhæve det gode samarbejde med bl.a. børneinsti-
tutionerne, skolerne, spejderne, Løjt Senior- og Pensi-
onistforening og Plejehjemmet Kirketoften.

2026 – året, der nu er begyndt
Der bliver måske mindre travlt i 2026, fordi mange ting 
er faldet – eller er ved at falde – på plads. Vi er i skri-
vende stund bekendt med to projekter: 1) Renovering 
af præstegården, 2) Etablering af et automatisk kime-
anlæg. Vi kan i 2026 formodentlig mærke effekten af 
alle indsatserne i 2024-25. Vi vil fortsat have fokus på 
kirkelivet, og vi vil øge fokus på effektive investeringer 
og økonomi. Vi har bl.a. nedsat et økonomiudvalg ul-
timo 2025. Men vi må nok – belært af erfaringerne – 
afsætte et beløb til uforudsete udgifter. Og vi vil nok 
også begynde at tænke på, hvordan vores fremtidige 
kirkegård skal se ud. Skal vi f.eks. begynde at bruge 
området omkring kirken til fremtidige urnegravsteder? 
Her får vi brug for professionel hjælp – og for jeres 
holdninger til dette. Det har konsekvenser, som rækker 
mange, mange år ud i fremtiden. Send gerne jeres ide-
er og ønsker til mig på torbenanni87@gmail.com.

Tak
Tak til alle vores dygtige og dedikerede medarbejdere, 
hele menighedsrådet og vores gode kolleger i Genner 
Sogn m.fl. nabosogne for både hjælp og godt samarbej-
de samt tak til alle frivillige for jeres indsats i 2025. I har 
stor betydning for os alle.

Og jeg takker for jeres forståelse for de få og mindre 
forsinkelser, som har været uundgåelige under de giv-
ne forhold.

Af
Torben Hansen
 

Vinteren er ifølge kalenderen slut for denne gang. Jeg 
håber, at I har udnyttet tiden til ”vintring”, det vil bl.a. 
sige, at I har brugt vinterens mørke, kulde og langsom-
mere tempo – og dermed begrænsninger – til nedsat 
aktivitetsniveau (ligesom mange dyr og planterne i na-
turen går i hvile), nærhed og eftertanke – og til at ven-
de opmærksomheden indad. Det giver ro og tryghed 
– og ny energi til den næste årstid.

Foråret står på spring (spring er også engelsk – og be-
tyder forår). Alt bliver snart grønt. Fordelen ved skift 
mellem årstiderne er, at vi hele livet ser frem til næste 
periode. Tænk sig, hvis vi levede et sted på kloden, hvor 
der det meste af året var 30 graders kulde eller 40 gra-
ders varme!! Både klimamæssigt og på de fleste andre 
områder lever vi i ét af verdens absolut bedste lande.

2025 – året, der gik
Året 2025 – og til dels også 2024 – har været særdeles 
travle år – nok det/de mest aktive år, som jeg har oplevet i 
mine 9-10 år i menighedsrådet – primært pga. ansættelse 
af nye præster, ansættelse af nye kirkegårdsledere, læn-
gerevarende sygdom, ansættelse af nye medarbejdere 
på kirkegården og vikarer for disse samt samarbejde 
med omkringliggende sognes kirkegårdsmedarbejdere, 
Aabenraa Jobcenter m.fl. og frivillige. Alle arbejdsopga-
ver i både kirken, præstegården, konfirmandhuset og på 
kirkegården skulle planlægges og koordineres – samtidig 
med at kirkegårdslederen har været og er under uddan-
nelse. Og alt dette er lykkedes over al forventning.

Desuden har vi i 2025 sat fokus på effektivisering, rati-
onalisering og økonomi. Det betyder, at vi bl.a. har in-
vesteret i en ny, klimavenlig, eldrevet minilæsser samt 
tre robotplæneklippere. Dette vil bl.a. reducere vores 
udgifter til pasning af udeområder – samt vores udgif-
ter til vedligeholdelse af maskinparken.

NYT FRA FORMANDEN
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Frygt ikke
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Af
Sognepræst 
Ditte Sjelborg-Pedersen

Hele 45 gange står sætningen ”frygt ikke” som et omkvæd 
i Det Nye Testamente. 
Som en puls, der lyder igennem det hele.

Ordene lyder til Maria, da Gabriel fortæller hende, at hun 
skal være mor til Guds søn. De lyder fra en hær af engle 
til hyrderne, der vogter deres får en kold vinternat ved 
Betlehem. Til påske skal vi høre dem igen, når kvinderne 
kommer fortvivlede til graven for at sørge over Jesus.

Ordene lyder til os. 
Igen og igen.

”Frygt ikke.”

Måske fordi frygten er så genkendelig, ikke kun som en 
pludselig forskrækkelse, men som den stille uro, der kan 
lægge sig over et menneske: Hvad bliver der af dem, jeg el-
sker? Hvad sker der med mig? Hvordan skal verden hænge 
sammen?

Det særlige ved Bibelens ”frygt ikke” er, at ordene ikke bli-
ver sagt langt væk fra virkeligheden. 

De bliver sagt midt i den.

Maria bliver ikke skånet for et liv med udfordringer og 
smerte. 
Hyrderne får ikke et problemfrit liv med hjem fra marken. 
Og kvinderne ved graven får ikke deres elskede tilbage 
med et trylleslag. 

De går stadig vejen. Men de går den ikke alene. 
Påsken fortæller netop det: at Gud ikke holder sig på af-
stand af menneskelivet, men går ind i det.

Skærtorsdag ved bordet, hvor fællesskab og svigt står 
side om side. 
Langfredag, hvor smerten og sorgen er øredøvende.
Påskelørdag, hvor alt er stille, og håbet føles som en frem-
med tanke.
Og påskemorgen, hvor kvinderne kommer med deres sal-
ver og deres tårer – 
og møder et budskab, de næsten ikke kan bære.

”Frygt ikke.”

Det er ikke en ordre om at tage sig sammen. Det er ikke en 
pæn sætning til dem, der i forvejen har det let. 
Det er et mod-ord sagt ind i mørket og i en til tider svær 
verden: Frygten skal ikke have det sidste ord.

Påskens budskab er ikke, at livet aldrig bliver svært. På-
skens budskab er, at det svære ikke får lov at blive det 
endelige. At død og tab ikke står som den sidste sandhed 
om os. 
At kærligheden – Guds kærlighed – bliver stående, også 
når alt andet ryster.

Derfor kan ”frygt ikke” være et ord at leve på i en urolig tid. 
Ikke fordi vi lukker øjnene for verdens udfordringer, men 
fordi vi får lov at løfte blikket en anelse: der findes et håb, 
som ikke kun hviler på vores kræfter. Der findes et lys, der 
kan bryde igennem.

Og måske er det netop det, vi har allermest brug for at 
høre i foråret: at vi må kæmpe for alt, hvad vi har kært – og 
samtidig hvile i, at vi ikke bærer verden alene. 
Frygt ikke. 
De ord lyder til os. 
Igen og igen.

Barsel
Der er altid en god anledning til at komme i kirken 
– særligt til påske.

I år er der desuden en helt særlig grund til at kigge 
forbi palmesøndag, den 29. marts. Her skal vi nemlig 
sige farvel og på gensyn til sognepræst Sarah Mon-
berg Hansen, der kan se frem til at blive mor for 
anden gang i løbet af foråret.

I tiden, hvor Sarah får hænderne fulde hjemme, vil 
vi i Løjt og Genner Kirke kunne byde en barselsvi-
kar velkommen. Vi vil sammen 
med Haderslev Stift finde 
en vikar, der i samarbej-
de med sognepræst Ditte 
Sjelborg-Pedersen kan va-
retage de præstelige opga-
ver, indtil vi kan byde Sarah 
velkommen tilbage sidst på 
efteråret.
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Jens Closter

Jeg stod en eftermiddag nede ved OK-tanken hos Super-
Brugsen Løjt for at tanke min meget sparsommelig Skoda 
(fossilbil). Jeg kom til at se op på Løjt Kirkebys ”domkirke”. 
Herfra ses ganske tydeligt, hvor fint, skævt tårnet er lavet. 
Alle vi løjtinger kan være stolte af, at vi har en så stor, flot, 
gammel og spændende kirke med et enestående tårn; det 
finder man kun meget sjældent. Lad os håbe, at senere 
generationer ikke finder på at rette på tårnet.  

Jeg har jo lavet tre modeller af vores kirke, men jeg har 
desværre ikke kunnet genskabe den enestående skæv-
hed. Gud bevare Løjt Kirke. 
 
Fire kommentarer:

1. Poul Erik Bøgelund
Da tårnet blev restaureret, ville håndværkerne gerne have 
rettet tårnet, fordi det gjorde arbejdet nemmere for dem. 
Men gudskelov sad der et par kloge mennesker i menig-
hedsrådet, bl.a. min mor, så tårnet blev ikke rettet. Hun 
sørgede også for, at der stadig blev et hul til kirkeuglerne. 
Det hedder stadig ”Minnas gaf”. 

2. Mona Lund Madsen
Min far, bygmester Boysen i Løjt Kirkeby, havde en reno-
veringsopgave oppe ved overgangen mellem tårnspiret og 
murværket. Da de nu alligevel var så højt oppe, besluttede 
han sig en dag til, at han ville helt op at hilse på vejrhanen 
på Løjt Kirke samt – som én af de få – at nyde udsigten fra 
det højeste punkt i byen. Så han klatrede op kun ved at 
holde fat i det lynaflederkabel, der er monteret på spiret. 
Hans foretagende lykkedes: Han hilste på vejrhanen og 
nød udsigten – og han kom helskindet ned igen. Arbejds-
tilsynet har nok ikke været i Løjt den dag. Der var et lidt 
andet syn på arbejdssikkerheden i 1950-60’erne.  
 
3. Jan Jessen
Tårnet hviler på en 2 cm tyk, rustfri stålplade i hvert hjørne 
godt forankret i murværket. Da det i 1989 blev renoveret, 
blev det helt bevidst lavet skævt, som det var inden reno-
veringen. 

I 1989 arbejdede jeg tre måneder ved Løjt Maskinfabrik 
(Ole Jessen), der havde smedearbejdet på kirken. Jeg var 
med til at montere pladerne og bore huller i dem på ste-
det. Der blev sagt, at tårnet var så skævt og råddent, at 
det var lige ved at vælte. 
 
4. Jens Closter
Jeg har haft lodsnor og 
waterpas på tårnet – og 
det står i lod. 
 
Mit fotostandpunkt: 
Venstre ende af den 
røde linje, vinkelret ind 
på tårnet.



16

KIRKEBLAD

En hilsen fra Nørkle-, Sysle- 
og Hyggecaféen  
Hver fredag kl. 14-16 i Konfirmandhuset
For tiden er vi blevet opfordret til at strikke varme sa-
ger til Ukraine – og det gør vi med glæde. Vi strikker 
tæpper, huer, ben- og armvarmere og meget andet, 
som kan være med til at sprede varme og håb.

Garnet får vi venligt sponsoreret af Røde Kors, Den Blå 
Oase og private, og vi sætter stor pris på al støtte. Har 
du lyst til at være med, er du mere end velkommen! Vi 
mødes hver fredag kl. 14-16 i Konfirmandhuset.

Kom, som du er – vi glæder os til at nørkle og hygge 
sammen med dig.  Kontaktperson er Elin List Clausen 
tlf.  2442 3616 – elin@claus1.dk 

Fyraftensgudstjeneste
i Genner Kirke – en lille pause midt i hverdagen
Sidste torsdag i hver måned kl. 17.

Er du mon klar over, at du i Genner har mulighed 
for at deltage i fyraftensgudstjenester? De ligger 
– med få undtagelser – den sidste torsdag i hver 
måned kl. 17.

Det er en kort, stemningsfuld gudstjeneste, der 
passer ind i hverdagen – en lille pause, hvor man 
kan lande, trække vejret og mærke, at man ikke 
står alene i alt det, der fylder. 

Vi synger fire salmer, der er musik, bønner og en 
kort prædiken, en refleksion eller fortælling – alt 
efter præstens humør. 
Nogle gange er det stille og eftertænksomt, an-
dre gange er det fortællende og måske endda 
lidt sjovt. 

Alle er velkomne – også jer fra Løjt Sogn.

Kom, som du er, alene eller sammen med andre, 
og vær med til en rolig stund i kirkerummet. 

Vel mødt i Genner Kirke. 

Oversigten over fyraftensgudstjenester i Gen-
ner Kirke finder du i gudstjenesteplanen.

 

Påskeblomst 
hvad vil du her?
Ved sognepræsterne Ditte Sjelborg-Pedersen og 
Sarah Monberg Hansen

Det er med påsken som med foråret: Hvert år ople-
ves den lige ny og forunderlig, fuld af håb og trøst og 
glæde. Men glæden er ikke foruden vemod og alvor.

Påsken er den største kristne højtid og en grund-
fortælling i vores kultur. Den handler om livets sto-
re spørgsmål og om nære menneskelige erfaringer 
– håb, forsoning, tilgivelse, fællesskab, tro på livet, 
men også om svigt, ensomhed, lidelse og død. 

Påskens fortælling strækker sig over den dramati-
ske sidste uge i Jesu liv, som spænder fra indtoget 
i Jerusalem palmesøndag, fællesskabet om nadve-
ren skærtorsdag, sorgen over Jesu lidelse og død 
langfredag til glæden over, at han opstår fra de 
døde Påskemorgen.

I hans sang ”Påskeblomst, hvad vil du her” beskriver 
N.F.S Grundtvig påskeliljen som en budbringer af 
foråret og det nye livs komme. Påskeliljen minder os 
med andre ord om opstandelsens mulighed: Lige-
som den gule bondeblomst bryder frem hvert forår, 
stod Jesus op af graven. Og fordi Jesus er genop-
stået for os alle, har vi lov at tro på opstandelsen 
som en mulighed: Historien om Jesu død og opstan-
delse er med andre ord også historien om os.

I år indleder vi påsken med en hyggelig familieguds-
tjeneste i Løjt Kirke tirsdag den 24. marts med ef-
terfølgende hygge.

På lignende vis vil vi i år også i Genner Kirke holde 
en familiegudstjeneste med efterfølgende hygge 
palmesøndag, hvor mini-konfirmanderne fra sognet 
deltager.

Skærtorsdag kan man traditionen tro deltage i en 
stemningsfyldt aftengudstjeneste i Løjt Kirke, og så 
tilbyder vi en meditativ gudstjeneste i begge kirker 
langfredag, som vi plejer.

Endelig skal vi påskedag og 2. påskedag fejre lyset, 
livet og en ny morgen med gudstjenester i begge 
kirker. 

Se de præcise klokkeslæt i gudstjenesteplanen.
Vi glæder os til at se jer.
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Påskeæggejagt 
ved Løjt Kirke

Tirsdag den 24. marts kl. 17 i Løjt Kirke

Igen i år vil vi gerne invitere sognets børn og 
deres familie til underholdende påskeæggejagt 
med efterfølgende hygge ved Løjt Kirke.

Som vi plejer, starter vi aftenen med en kort 
gudstjeneste, hvorefter vi skal finde påskeæg, og 
efterfølgende spiser vi sammen i Konfirmandhu-
set. Måske bliver der også tid til lidt leg. Vi lukker 
og slukker senest kl. 19.

I må meget gerne tilmelde jer til sognepræst Dit-
te Sjelborg-Pedersen på mail dis@km.dk  eller 
telefon 5185 6513.

Alle er velkomne – tilmeldte eller ej.

Stemningsfyldt Langfredag
Fredag den 3. april kl. 14 i Løjt Kirkeg

Traditionen tro markerer vi langfredag med en ander-
ledes gudstjeneste i Løjt Kirke. Således vil vi denne ef-
termiddag skrue ned for bønner og prædiken. Vi skal 
derimod høre læsninger fra lidelsesberetningen – kun 
afbrudt af stemningsfyldt musik og sang, der passer til 
dagens særpræg.

Pensionistgudstjeneste
Torsdag den 7. maj kl. 14.00
Gudstjenesten bliver afholdt i et samarbejde med pen-
sionistforeningen. Efter gudstjenesten inviterer menig-
hedsrådet til kaffebord og hyggeligt samvær i Konfir-
mandhuset.

Alle er velkomne!

KIRKEBLAD

Kirkevandring med 
fællesskab og fordybelse 
Søndag den 7. juni kl. 9 fra Øster Løgum Kirke

Igen i år skal vi ud at vandre mellem kirkerne i Øster 
Løgum, Genner og Løjt. Vi starter i Øster Løgum Kir-
ke kl. 9, hvor vi efter en kort andagt går afsted mod 
Genner Kirke med en pause undervejs. Her byder vi på 
frokost. Når depoterne er fyldt op, fortsætter vi mod 
Løjt Kirke, hvor vi slutter med en andagt og herefter 
kaffe ca. kl. 15.

Alle er meget velkomne. Frygter man, at turen er for 
lang eller hård, er der mulighed for transport mellem 
kirkerne, så man kan nøjes med en del af turen. Der vil 
være transport fra Løjt og Genner til Øster Løgum om 
morgenen, og den anden vej om eftermiddagen efter 
kaffe i Løjt.

Tilmelding sker til Erik Berg på telefon 2327 9721 eller 
mail erik-kromai@outlook.com. Det er som altid gratis 
at deltage.

Familiegudstjeneste og 
Dåbsjubilæum 
Søndag den 14. juni kl. 14 i Løjt Kirke

Dåben er noget ganske særligt. Det er en dag, 
hvor vi fejrer begyndelsen på et nyt liv og ikke 
mindst vores livslange tilknytning til Gud.
Det er noget, vi kan fejre igen og igen. Derfor har 
vi besluttet, at vi vil gentage succesen fra sidste 
år og igen samle byens børn til at holde fest for 
dåben og med det et dåbsjubilæum. Derfor vil 
vi gerne invitere til en særlig familiegudstjeneste 
med dåbsjubilæum søndag den 14. juni kl. 14.00. 
Denne dag er alle børn meget velkomne, og de 
børn, der blev døbt for fem år siden, vil modtage 
en helt særlig invitation. Gudstjenesten er bør-
nevenlig og fyldt med glæde og sang.

Efter gudstjenesten fortsætter vi festen i Kon-
firmandhuset med kage og hygge. De børn, der 
blev døbt i kirken, vil ligeledes modtage en sær-
lig gave som minde om dagen. Vi glæder os til at 
se alle børn og deres familier til denne fejring af 
fællesskab og tro.
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Konfirmation 
i Løjt Kirke søndag den 12. april kl. 10.00 

Konfirmation 
i Løjt Kirke søndag den 19. april kl. 10.00 

Vidste du...

Ved Ditte Sjelborg-Pedersen

Alma Wommelsdorff Johannsen
Bastian Nian Christensen
Birk Kristian Callesen
Carl Koefoed-Rasmussen
Caroline Junker Tæstensen
Christian Marius Tarp Pedersen
Elias Søllingvraa Holm

Ved Ditte Sjelborg-Pedersen

Aksel Riess Møller
Augusta From Levring
Celina Schmidt
Cilia Demant Martinussen
Christian Ruge Madsen
Elias Fischer

Gaver og telegrammer kan afleveres i Konfirmandhuset fra kl. 9, hvor medlemmer af menighedsrådet vil være 
til stede.

Ved Sognepræst Ditte Sjelborg-Pedersen 

At vi som en af de sidste kirker i landet, 
har kimning med klokkerne ved håndkraft?
Når jeg i Løjt Kirke, står i våbenhuset med eksem-
pelvis forældre der står med et barn på armen der 
skal døbes, bliver der altid så stille, når skabet under 
trappen bliver åbnet. For det er et spændende skab!
I skabet er der et væld af knapper. Knapper der be-
tjener lyset i kirken, varmen og så betjener det fak-
tisk også kirkens klokker.

”Nårh ja, det er selvfølgelig ikke længere med et tov 
man får dem til at ringe”, kan folk finde på at sige så 
med et smil. Klokkerne er styret mekanisk og har væ-
ret det længe. – Men så alligevel ikke helt.

For faktisk er der en del af klokkerigningen, der ikke 
er mekanisk- endnu.- nemlig når der kimes. Hver gang 
der kimes i Løjt Kirke, hos os er det aftenen før de 
tre store højtider – jul, påske og pinse, er det mindst 

to mennesker der står og kimer med et hjemmelavet 
redskab oppe i tårnet. – Sådan har det været i rigtig 
mange år.

I forbindelse med at vi fik nyt system til klokkering-
ningen, blev vi klar over at vi er nok ét af de sidste 
steder i landet, hvor man har denne form for kimning.
Og hvis alt går som det skal, var det måske også til 
jul at vi fik fornøjelsen af at høre, den sidste kimning 
ved håndkraft ved Løjt Kirke. – I løbet af foråret vil vi 
også få den del mekaniseret, hvilket betyder at man 
fremover kan høre når der er bryllup; for her vil vi 
fremover kime, mens vi venter på at brudeparret an-
kommer til kirken. Men for en tid endnu, kan vi sige 
at hos os i Løjt, gør vi det på den gammeldags facon; 
nemlig kimning ved håndkraft.

Emma Jessen
Esben Koefoed-Rasmussen
Eskil Andreas Nissen Johannsen
Jeppe Schaar Petersen
Liam Bonde Brunhede
Louie Hinze Kristensen
Lærke Stenum Klöcker
Jonas Christensen
Jonas Elias Hinrichsen Mortensen

Emil Lind Thiemer
Feline Marie Hansen Kjærgaard
Frederik Christoffersen
Frederik Pårsgård Johansen
Frida Jertrum
Jakob Aksel Olofsen
Lykke Marschall Cornett
Max Frederik Beck

Magnus Victor Brenneke Thomsen
Mathilde Møller Worsøe
Naija Gyvelgaard Bojtang
Sara Mærsk Olofsen
Silas Kristian Meng Søgaard
Silke Sloth Lund Pedersen
Sofie Amalie Nielsen

Mie Christoffersen
Oliver Istrate Hansen
Sigge Guldbrandt Ensted
Signe Hjort Lehmkuhl
Sofie Andresen Schmidt
Victor Andresen Schmidt
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DÅB
Anton Haugaard Kusk
Karen Marie Nomanni Laasholdt
Leo Kurt Von Griesheim Hansen
Malthe Haase Petersen
Valdemar Schmidt Albjerg

KIRKEBOG

BISÆTTELSE OG BEGRAVELSE
Hanne Broders
Ilse Marie Charlotte Andersen
Thorvald Petersen Byriel
Birthe Nielsen
Lena Birgit Krag
Gertrud Cathrine Madsen
Christian Søberg Petersen
Otto Hildebrandt
Carsten Bogh
Ruth Knudsen

DÅB
Hvis du ønsker at blive døbt eller få dit barn døbt i Løjt Kirke, skal du henvende dig til præstesekretær Gitte Bielefeldt for at aftale, hvilken søn- eller 
helligdag, som du ønsker dåben. Ved dåb skal der oplyses navn og adresse på to og højst fem faddere – hvoraf mindst to skal være til stede ved 
dåben. Fadderne skal være døbt ved en kristen dåb. Præstesekretæren formidler kontakt til præsten, som ringer dig op for at aftale en personlig 
samtale før dåben. Bemærk at barnet skal være navngivet på www.borger.dk før dåben.

VIELSE
Hvis I ønsker at blive viet i Løjt Kirke, skal I henvende jer til præstesekretæren Gitte Bielefeldt for at aftale dato for vielsen. For at blive viet i Løjt 
Kirke skal man enten bo i sognet eller have en anden tilknytning til kirken. Når tidspunktet for vielsen er aftalt, afleverer I en ægteskabserklæring til 
kommunen og får udstedt en prøveattest, som I skal aflevere til præstesekretæren sammen med eventuelle ønsker om navneændring. Læs mere på 
www.borger.dk . Prøveattesten må ikke være mere end fire måneder gammel på vielsesdagen. Samtidig skal I oplyse navn og adresse på to vidner, 
som skal være til stede ved vielsen. Præstesekretæren formidler kontakt til præsten, som ringer jer op for at aftale en personlig samtale.

BEGRAVELSE
Ved begravelser kontaktes bedemanden, som så kontakter præsten. Der aftales et tidspunkt for en samtale med præsten med henblik på at 
forberede begravelsen/bisættelsen og udvælgelsen af salmer. Kirketjener og kirkegårdsleder Cecilie Hertz kan kontaktes på 2332 4702 samt 
på loejtkirke@mail.dk med henblik på sjæleringning og udvælgelse af gravsted på kirkegården.

KIRKEBLAD

Konfirmationshjælp 
ved Løjt Sogn
Vi ved, at en konfirmationsfejring kan være dyr, 
og derfor vil vi i Løjt Sogn gerne give trængte 
familier mulighed for at søge et mindre beløb til 
en konkret post i fejringen. Det kunne f.eks. være 
tøj eller betaling af deltagelse på blå mandag.

Ønsker man at søge, tager man blot kontakt til 
sognepræst Ditte Sjelborg-Pedersen. 

Alle henvendelser 
og eventuelle 
ansøgninger 
bliver naturligvis 
behandlet i f
ortrolighed.

Kirkekaffe efter gudstjenesten

Vi inviterer til kirkekaffe efter gudstjenesten i 
Konfirmandhuset følgende søndage/dage::

Søndag den 29. marts kl. 9.30  
(Sarahs sidste gudstjeneste før barsel)
Søndag den 17. maj kl. 9.30 	
Søndag den 14. juni kl. 14 (Familiegudstjeneste)



Kirkebogsførende sognepræst:
Ditte Sjelborg-Pedersen
Løjt Nørregade 8
Mobil 5185 6513
Mail: dis@km.dk
Mandag er fridag.

Sognepræst 
Sarah Monberg Hansen
Kontor: Løjt Storegade 18A 
Mobil 5185 6512
Mail: smh@km.dk
Barsel ultimo marts

Præstesekretær:
Gitte Bielefeldt
Mobil: 2916 0550
Mail: gb@km.dk

FEBRUAR
Søndag den 22. februar 
1. s. i fasten Luk. 22,24-34 
Løjt kl. 9.30 (DSP) 
 
Torsdag den 26. februar Kl. 17  
Fyraftensgudstjeneste i  
Genner (DSP) 
 

MARTS
Søndag den 1. marts 
2. s i fasten Mark. 9,14-29
Løjt kl. 9.30 (DSP)
Genner kl. 11 (DSP)

Søndag den 8. marts
3. s i fasten Joh. 8,42-51
Løjt kl. 9.30 (DSP)

Søndag den 15. marts
Midfaste Joh 6,24-35(37)
Løjt kl. 9.30 (SMH)
Genner kl. 11 (SMH)

Søndag den 22. marts
Maria Bebudelses dag Luk 1,46-55
Løjt kl. 9.30 (DSP)

Torsdag den 26. marts kl. 17
Fyraftensgudstjeneste i  
Genner (SMH)

Søndag den 29. marts 
Palmesøndag Mark 14,3-9 eller 
Joh. 12,1-16
Løjt kl. 9.30 (SMH) kirkekaffe
Genner kl. 14 (SMH) Familieguds-
tjeneste og minikonfirmandaf-
slutning

APRIL
Torsdag den 2. april
Skærtorsdag Joh. 13,1-15
Løjt kl. 19.30 (Vikar) 

Fredag den 3. april
Langfredag Luk. 23,26-49 eller 
Joh. 19,17-37

Menighedsrådets formand:
Torben Hansen
Øster Hessel 3, Løjt Kirkeby
6200 Aabenraa
Mobil 9115 8149
torbenanni87@gmail.com

Kasserer:
Christian Paulsen
Løjt Vestervang 2 
Mobil 3070 8286 
Mail: fampaulsen@stofanet.dk

Kirkegårdsleder og kirketjener:
Cecilie Hertz
Kontor: Skovbyvej 11, Løjt Kirkeby
Mobil: 2332 4702
Mail: 9012CEH@km.dk
Bedst tirsdag til fredag. kl. 9.30-
10.30

Genner kl. 11.00 (Vikar)  
Meditativ gudstjeneste 
Løjt kl. 14.00 (Vikar)  
Meditativ gudstjeneste 

Søndag den 5. april 
Påskedag Matt. 28,1-8
Løjt kl. 9.30 (DSP)
Genner kl. 11.00 (DSP)

Mandag den 6. april
Anden påskedag Joh 20,1-18
Løjt kl. 9.30 (DSP)

Søndag den 12. april
1. s. e. påske Joh. 21,15-19
Løjt kl. 10.00 (DSP) 
Konfirmation
Genner kl.10.00 (Vikar) 
Konfirmation 

Søndag den 19. april
2. s. e. påske Joh. 10,22-30
Løjt kl. 10.00 (DSP) 
Konfirmation 

Søndag den 26.april 
3. s. e. påske Joh 14,1-11
Løjt kl. 9.30 (Vikar)
Genner kl. 11 (Vikar)

Torsdag den 30. april kl. 17
Fyraftensgudstjeneste i 
Genner (DSP)

MAJ
Søndag den 3. maj
4. s. e. påske Joh 8,28-36
Løjt kl. 9.30 (Vikar)

Søndag den 10. maj
5. s. e. påske Joh 17,1-11
Løjt kl. 9.30 (DSP)
Genner kl. 11 (DSP)

Torsdag den 14. maj
Kristi Himmelfartsdag Luk. 24,46-
53
Løjt kl. 9.30 (Vikar)
Genner kl. 11 (Vikar)

GUDSTJENESTER

Kirkegårdsmedhjælpere:
Annette Carstensen
Lone Schütz Jepsen

Kirkeværge:
Uffe Sørensen, Barsøvænget 66
Tlf. 2810 8244
Mail: solveigoguffe@gmail.com

Organist:
Ole Plauborg Jensen 
Øster Hessel 10, Løjt Kirkeby
Tlf. 7461 7916 + 5185 6514
Mail: olepjensen9@gmail.com

Kirkesanger:
Kirstine Bjerregaard Hansen, 
Haderslevvej 362, Bodum
Tlf. 2512 2742, mail: kirsti-
nemdb@gmail.com

Tysk frimenighedspræst:
Jonathan von der Hardt
wilstrup@kirche.dk

Søndag den 17. maj
6. s. e. påske Joh.17,20-26
Løjt kl. 9.30 (Vikar) Kirkekaffe	  

Søndag den 24. maj
Pinsedag Joh. 14,15-21
Løjt kl. 9.30 (DSP)

Mandag den 25. maj
Anden pinsedag Joh. 6,44-51
Kalvø kl. 10.00 (DSP) 
Friluftsgudstjeneste

Torsdag den 28. maj kl. 17
Fyraftensgudstjeneste i Genner 
(DSP)

Søndag den 31. maj
Trinitatis søndag Matt. 28,16-20 
Løjt kl. 9.30 (Vikar)
Genner kl. 11 (Vikar)

JUNI
1.s. e. trin Luk. 12,13-21 
kl. 9 (Vikar) Kirkevandring med 
start i Øster Løgum

Søndag den 14. juni
2. s. e. trin. Luk. 14,25-35
Løjt kl. 14 (DSP) Familiegudstjene-
ste med dåbsjubilæum

Dåbsgudstjeneste 
i Løjt Kirke
Lørdag den 25. april 
kl.9.30 (DSP)
Lørdag den 27. juni kl. 
9.30
Lørdag den 29. august 
kl. 9.30 (vikar)
Lørdag den 24. oktober 
kl. 9.30
Lørdag den 5. december 
kl. 9.30

Kirkebladet:
Susanne Nielsen (ansvarsh.) 
susingnie@hotmail.com 
Ditte Sjelborg-Pedersen
Sarah Monberg Hansen
Kaj Verner Sørensen 
(Kirkefotograf)
Torben Hansen

Løjt Sogns Menighedspleje:
Elin Clausen
Brunbjergparken 114, Løjt
Tlf. 2442 3616
Mail: elin@claus1.dk

Sognets hjemmeside: 
www.loejt-gennerpastorat.dk

Facebook:
Løjt Kirke er oprettet som 
gruppe på facebook

 
Andagter på Kirke-
toftens Plejecenter
Tirsdag den 24. februar 
kl. 14.00 (DSP)
Tirsdag den 24. marts 
kl. 14.00 (DSP)
Tirsdag den 28. april 
kl. 14.00 (Vikar)
Tirsdag den 26. maj 
kl. 14.00 (DSP)

Tyske Gudstjenester 
i Løjt Kirke
Søndag den 8. marts kl. 11
Søndag den 12. april kl. 14
Søndag 10. maj kl. 11 
Søndag den 14. juni kl. 11

Fyraftensgudstjeneste i 
Genner Kirke
Torsdag den 26. februar 
kl. 17 (DSP)
Torsdag den 26. marts 
kl. 17 (SMH)
Torsdag den 30. april 
kl. 17 (DSP)
Torsdag den 28. maj 
kl. 17 (DSP)

Kirkebil
Kan benyttes mod egen-
betaling på 12 kr. hver vej. 
Man skal kontakte Elin 
List Clausen på telefon 
2442 3616.
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